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ساری- مدیر جهاد کشاورزی بهشهر از آغاز فصل صادرات 
کیوی مازندران با ارسال اولین محموله‌ها به بازارهای 
بین‌المللی از طریق بندر امیرآباد خبر داد. سمیه حسنی 
اظهار کرد: »برای هفت کانتینر محصول کیوی به وزن 
۱۷۳ تن، پس از بررسی‌های کلینیکی و اطمینان از عاری 
بودن از هرگونه عوامل آفت‌زا و بیماری‌های گیاهی، از 
پست قرنطینه گیاهی امیرآباد، گواهی بهداشتی گیاهی 
صادر شد. وی افزود: »این محموله که با استانداردهای 
لازم مورد تأیید قرار گرفت، به مقصد کشور ازبکستان 

صادر شد.«
مسئولان  و  کارشناسان  »پیش‌بینی  گفت:  حسنی 
بخش کشاورزی حاکی از آن است که صادرات کیوی در 
سال‌جاری با رشد چشمگیری روبه‌رو خواهد شد. مدیر 
جهاد کشاورزی بهشهر اضافه کرد: »انتظار می‌رود این 
افزایش صادرات، نقش مؤثری در رونق اقتصادی مناطق 
کشاورزی، توسعه تجارت خارجی و همچنین افزایش 

درآمد ارزی برای کشور ایفا کند.«

کرمانشاه- طبق گزارش جدید مرکز آمار ایران، استان 
خ تورم سالانه ۳۴.۲  کرمانشاه در شهریور ۱۴۰۴، با نر
ــورم کشور  خ ت ــد، دومین استان با کمترین نر درص
باقی ماند؛ وضعیتی که نشان می‌دهد مدیریت بازار و 
کنترل قیمت‌ها در کرمانشاه بهتر از ۲۹ استان کشور 
است. بر اساس تازه‌ترین گزارش مرکز آمار ایران، نرخ 
تورم سالانه کشور)شاخص قیمت در یک سال منتهی 
به شهریورماه( با ۱.۲ واحد درصد افزایش، به ۳۷.۵ 
درصد رسید. در همین حال، استان کرمانشاه با ثبت 
نرخ تورم سالانه ۳۴.۲ درصد، همچنان عنوان دومین 
استان با کمترین نرخ تورم کشور را حفظ کرده است؛ 
رقمی که ۳.۳ درصد کمتر از میانگین کشوری است. در 
مقایسه با استان‌های کردنشین، کرمانشاه وضعیت به 

مراتب بهتری دارد. 
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شیراز- مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس از 
اجرای بسته مشوق‌های جدید برای واگذاری زمین به 
سرمایه‌گذاران در شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان خبر 
داد و اعلام کرد که بخش نقدی قراردادها در مهر به ۱۰ 
درصد کاهش یافته و قیمت‌های شش‌ماهه اول سال تا 

پایان مهر معتبر خواهد بود.
عباس برنهاد با اشاره به تصویب این بسته مشوق‌ها 
توسط هیأت مدیره این شرکت گفت: »این اقدامات 
در پی پیشنهاد بسته حمایتی سازمان صنایع کوچک 
ــران اجرایی شده و همسو با  و شهرک‌های صنعتی ای
سیاست‌های دولت برای حمایت از تولید داخلی در 
ــت.‌ وی افزود: »تمدید قیمت  شرایط پساجنگ اس
ــاح شرایط پرداخت و کاهش  حق بهره‌برداری، اص
پیش‌پرداخت قراردادها از جمله امتیازاتی است که تا 
پایان مهر به متقاضیان سرمایه‌گذاری ارائه خواهد شد.

اگر چه همیشه در آمارهای توصیف  
وضعیت سالمندی استان‌های گیلان 
و مازندران به عنوان سالمندترین 
استان‌های کشور معرفی می‌شوند اما 
پایش‌های تازه نشان می‌دهد رشد 
جمعیت سالمندی به موازات کاهش 
موالید و جمعیت در سایر استان‌ها هم 
نسبت به گذشته شتاب بیشتری گرفته 

است.
به‌عنوان  بلوچستان  و  سیستان 
کشور،  استان  کم‌برخوردارترین 

جوان‌ترین استان نیز به‌حساب می‌آید.
در آخرین آمار دبیرخانه  شورای ملی 
سالمندان کشور، این استان با ۶۷ درصد 
جمعیت زیر ۳۰ سال جوان‌ترین و ۳ 
درصد جمعیت بالای ۶۵ سال کمترین 

سهم سالمندی را در کشور دارد.
استان سیستان و بلوچستان همچنین 

رتبه نخست در نرخ باروری بیش از ۳ 
فرزند را به‌خود اختصاص داده است. 
بعد از این استان، هرمزگان، بوشهر و 
کهگیلویه و بویراحمد نیز جزو جوان‌ترین 
استان‌های کشور محسوب می‌شوند. 
هر چند بیشترین سالمندان در گیلان، 
مازندران، مرکزی، تهران، اصفهان و 
سمنان زندگی می‌کنند اما شتاب 
سالمندی در استان‌هایی که قبلاً آمار 
سالمندان وزنه سنگینی نداشت، رو به 

افزایش است.
به گفته مدیرکل بهزیستی استان 
کرمانشاه، این استان هشتمین استان 
سالمند کشور است و با روند کنونی تا 
سال ۱۴۳۰ از هر سه کرمانشاهی یک نفر 

سالمند خواهد بود.
 بهزاد شهبازی با اشاره به وضعیت 
سالمندی در استان کرمانشاه، اظهار 
کرد: »در حال حاضر نزدیک به ۲۶۰ هزار 
سالمند در کرمانشاه شناسایی شده که 
سن آنها بالای ۶۵ است.« وی ادامه داد: 
»از این تعداد 6 هزار و 721 نفر نیز سالمند 
معلول شناسایی شده‌اند.« مدیرکل 
بهزیستی استان کرمانشاه با بیان اینکه 
کرمانشاه از نظر تعداد سالمندان معمولاً 

استان هفتم یا هشتم کشور است، یادآور 
شد: »از بین شهرستان‌های استان نیز 
دالاهو پیرترین شهرستان بوده و به سمت 
بحران می‌رود. جوان‌ترین شهرستان نیز 

جوانرود است.«
مدیرکل بهزیستی استان کرمانشاه 
افزود: »در کنار افزایش امید به زندگی، 
با کاهش نرخ زاد و ولد نیز مواجه هستیم 
و مجموع این دو عامل پیری جمعیت را 

رقم می‌زند.«
 

مرکزی؛ سومین استان سالمند
مدیرکل بهزیستی استان مرکزی هم  
اظهار کرد: »در حال حاضر، ۲۲ هزار و 
۶۹۶ نفر از سالمندان این استان تحت 

پوشش خدمات بهزیستی قرار دارند.«
محمد اله‌دادی با اشاره به آمار جمعیتی 
سالمندان در استان مرکزی گفت: 
»این استان به عنوان سومین استان 
سالمند کشور شناخته می‌شود و شمار 
افراد سالمند بالای ۶۰ سال بالغ بر ۲۲۰ 
هزار نفر است که حدود ۱۴ درصد از کل 
جمعیت استان را تشکیل می‌دهند که 
از این تعداد، بیش از ۹۲ هزار نفر در شهر 

اراک سکونت دارند.«

گیلان پیرترین و سیستان و بلوچستان جوان ترین استان‌های کشور هستند

»ایران«  پا به سن می‌گذارد

 وی ادامه داد: »با وجود تعداد قابل 
توجه سالمندان، فعالیت‌های تفریحی 
و ورزشی متناسب با نیازهای آنان در 
استان به اندازه کافی فراهم نیست 
همچنین بسیاری از خانواده‌ها به دلیل 
کمبود آگاهی نسبت به اصول مراقبت از 
سالمندان، امکان نگهداری مناسب آنها 
را ندارند و به همین دلیل، این افراد در 
مراکز بهزیستی نگهداری می‌شوند تا از 

خدمات تخصصی بهره‌مند شوند.«
مدیرکل بهزیستی استان البرز هم گفت: 

»این استان دارای ۳۰۰ هزار سالمند است 
که بیش از ۲ هزار نفر آنان در ۱۸ مرکز 
تحت نظارت این اداره‌کل از خدمات 
توانبخشی، آموزشی، مراقبتی و حمایتی 

بهره‌مند هستند.«
 وجیهه محمدی فلاح با بیان اینکه نرخ 
رشد سالمندی در استان البرز بالاتر از 
متوسط کشوری است، افزود: »اکنون ۱۸ 
مرکز تحت نظارت بهزیستی به سالمندان 
خدمات‌رسانی می‌کنند که شامل ۱۲ مرکز 
شبانه‌روزی با ظرفیت پذیرش یک‌هزار 

و ۲۱۰ نفر، سه مرکز خدمات در منزل با 
پوشش ۲۲۰ نفر، یک مرکز روزانه آموزشی 
با ۱۰۰ نفر و ۲ سوئیت و هتل سالمندی با 
ظرفیت حدود ۲۰۰ نفر است.«  مدیرکل 
بهزیستی البرز اضافه کرد: »در این مراکز، 
خدماتی همچون توانبخشی، کاردرمانی، 
فیزیوتراپی، توان‌پزشکی، خدمات 
روان‌شناسی، مددکاری اجتماعی، 
مراقبت‌های پرستاری و پزشکی و نیز 
طرح‌های توانمندسازی با هدف افزایش 
کیفیت زندگی سالمندان ارائه می‌شود.«

گزارش
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مشهد- استاندار خراسان رضوی گفت: 
»تاب‌آوری بخش خصوصی و مردم ستودنی 
است، اما این به معنای آن نیست که دوباره 

شرایط دشوار بر آنان تحمیل شود.«
به گزارش اداره‌کل روابط عمومی استانداری 
خراسان رضوی، غلامحسین مظفری در 
گفت‌وگو با خبرنگاران با قدردانی از تلاش 
فعالان اقتصادی کشور و استان گفت: »در 
شرایط سخت و شکننده اقتصادی، فعالان 
اقتصادی از تمام ظرفیت‌ها و توان خود بهره 
گرفتند و همچنان استوار ایستاده‌اند.« وی در 
ادامه افزود: »در خراسان رضوی نیز باید قدردان 
این تلاش‌ها بود، چرا که با وجود همه مشکلات 
توانستند رتبه کسب‌وکار استان را از جایگاه 
بیست‌ودوم به رتبه اول کشور ارتقا دهند؛ 
موفقیتی که نشان‌دهنده پشتکار، همبستگی 
و هم‌افزایی فعالان اقتصادی است.« استاندار 
خراسان رضوی با اشاره به جایگاه استان، عنوان 
کرد: »به‌عنوان نماینده دولت در استانی که 
۸ درصد جمعیت کشور را در خود جای داده 
و یکی از بزرگ‌ترین استان‌های ایران است، 

باید بگویم که ۹۰ درصد اقتصاد استان بر دوش 
بخش خصوصی قرار دارد. خراسان رضوی 
دارای ۶ هزار واحد صنعتی و جایگاهی ویژه در 

کشاورزی و خدمات است.«
مظفری با بیان دشواری‌های اقتصادی کشور، 
تصریح کرد: »واقعیت این است که شرایط 
کار و اقتصاد بسیار سخت است. اکنون نیز 
با بازگشت تحریم‌های اولیه شورای امنیت 
روبه‌رو هستیم که وضعیت را پیچیده‌تر خواهد 
کرد. هرچند برخی معتقدند به تحریم‌ها عادت 
کرده‌ایم، اما واقعیت این است که این شرایط 
بر همه فعالان عرصه‌های مختلف تحمیل 

می‌شود.«
وی با یادآوری تجربه خود از دوران مجلس هفتم 
گفت: »همان زمان نیز شاهد پیامدهای تلخ 
تحریم‌ها بودم. به همین دلیل امروز نیز بابت 
وضع موجود باید از مردم عذرخواهی کنم. 
متأسفانه کسانی که مقصر اصلی شرایط فعلی 
هستند، به جای پاسخگویی و محاکمه، اکنون 

طلبکارانه سخن می‌گویند.«
استاندار خراسان رضوی ادامه داد: »اگر امروز 

 استاندار خراسان رضوی:
نباید شرایط سخت را به مردم تحمیل کنیم

جزئی از آن بدانند. شأن ما خدمت به مردم 
و فعالان اقتصادی است و اگر مدیری چنین 
باوری ندارد، باید جای خود را به فردی بسپارد 
که اعتقاد دارد در سخت‌ترین شرایط هم باید 

کار و تلاش کرد.«
مظفری افزود: »هرچند شرایط سخت و 
اشتباهات گذشته غیرقابل انکار است، اما 
امروز چاره‌ای جز تلاش، ایستادگی و یافتن 
راه‌حل نداریم. این شرایط باید به عنوان درسی 

برای عبور از بحران تلقی شود.«
وی در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به 
مراسم روز صنعت، تأکید کرد: »این مراسم نشان 
داد که حتی در سخت‌ترین شرایط نیز بخش 
خصوصی توانمند و پرقدرت کشور آماده خدمت 

است. وقتی در جمع فعالان اقتصادی قرار 
می‌گیرم، از شور و شوق آنان انرژی می‌گیرم و در 
عین حال شرمنده می‌شوم که با وجود مشکلاتی 
که به مردم و بخش خصوصی تحمیل کرده‌ایم، 
آنان همچنان با انگیزه کار می‌کنند و انتظارشان 
از ما چیزی جز صداقت و خدمت بی‌ریا نیست.«

استاندار خراسان رضوی در پایان خاطرنشان 
کرد: »اگر نیت ما خدمت به مردم و حمایت 
از بخش خصوصی باشد، خداوند نیز یاری 
خواهد کرد و می‌توانیم دستاوردهای بزرگ رقم 
بزنیم. همان‌گونه که توانستیم در شاخص 
کسب‌وکار ۲۲ رتبه ارتقا یابیم و به جایگاه اول 
کشور برسیم، در سایر حوزه‌ها نیز می‌توانیم 

موفق ظاهر شویم.«

معیشت مردم و اقتصاد کشور دچار مشکل 
است و در تأمین برق، گاز و آب با ناترازی روبه‌رو 
هستیم، دلیل آن روشن است؛ تصمیمات 
اشتباه و دخالت سیاست در اقتصاد. باید 
می‌پذیرفتیم که اقتصاد علمی همچون ریاضی 
است، اما این باور جدی گرفته نشد. وقتی 
در اقتصاد نابجا دخالت شود، ساختارش 
فرومی‌ریزد و جامعه آسیب می‌بیند.«  مظفری 
بیان کرد: »امروز در یکی از سخت‌ترین 
دوران‌ها قرار داریم. با این حال، تاب‌آوری 
بخش خصوصی مثال‌زدنی است و مردم نیز 
شکیبایی کرده‌اند، اما این هرگز به معنای آن 
نیست که ما حق داشته باشیم دوباره فشار و 

شرایط سخت بر آنان تحمیل کنیم.«
وی با تأکید بر لزوم تغییر رویکردها، اظهار کرد: 
»درخواست من از حاکمیت و دولت این است 
که راه تعامل با دنیا را باز کنند، زیرا تداوم این 
شرایط سخت به سود کشور نخواهد بود. مردم 
پای نظام و ایران ایستاده‌اند چون وطن خود 
را دوست دارند، اما تحمل نیز حدی دارد و در 
واقع باید از فرصت‌ها برای خدمت بیشتر به 
مردم استفاده کنیم.« استاندار خراسان رضوی 
گفت: »باور ما این است که در هیچ شرایطی 
نباید انگیزه خدمت کاهش یابد. تأکید من به 
همه مدیران این بوده و هست که با تمام توان 
در کنار بخش خصوصی قرار گیرند و خود را 


